Metallschleifmaschine MSM 150

HOLZMANN-MASCHINEN

Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schliisslberg 8
Tel 0043 (0) 7248 61116-0

Fax 0043 (0) 7248 61116-6

C¢€

HOLZMANN-MASCHINEN
Schorgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 (0) 7289 71562-0
Fax 0043 (0) 7289 71562-4

Bedienungsanleitung und Sicherheitshinweise
lesen und beachten!

Technische Anderungen sowie
Druck- und Satzfehler vorbehalten!

Ausgabe: 2009 - Revision 01 - DEUTSCH



VORWORT

Sehr geehrter Kunde!

Diese Bedienungsanleitung enthalt Informationen und wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und
Handhabung der Metallschleifmaschine MSM 150.

Die Bedienungsanleitung ist Bestandteil der Maschine und darf nicht entfernt werden. Bewahren
Sie sie flr spatere Zwecke auf und legen Sie diese Anleitung der Maschine bei, wenn sie an Dritte
weitergegeben wird!

Bitte beachten Sie die Sicherheitshinweise!

Lesen Sie vor Inbetriebnahme diese Anleitung aufmerksam durch. Der sachgemaBe Umgang wird
Ihnen dadurch erleichtert, Missverstandnissen und etwaigen Schaden wird vorgebeugt.

Halten Sie sich an die Warn- und Sicherheitshinweise. Missachtung kann zu ernsten Verletzungen

fahren.
Durch die stéandige Weiterentwicklung unserer Produkte kénnen

Abbildungen und Inhalte geringfligig abweichen. Sollten Sie Fehler feststellen, informieren Sie
uns bitte.

Technische Anderungen vorbehalten!

Kontrollieren Sie die Ware nach Erhalt unverziglich und vermerken Sie etwaige Bean-
standungen bei der Ubernahme durch den Zusteller auf dem Frachtbrief!

Transportschaden sind innerhalb von 24 Stunden separat bei uns zu melden.

Far nicht vermerkte Transportschaden kann Holzmann keine Gewahrleistung uberneh-
men.

Urheberrecht
© 2009

Diese Dokumentation ist urheberrechtlich geschitzt. Die dadurch )
verfassungsmaBigen Rechte bleiben vorbehalten! Insbesondere der Nachdruck, die Ubersetzung
und die Entnahme von Fotos und Abbildungen werden gerichtlich verfolgt - Gerichtsstand ist
Rohrbach!

Kundendienstadressen

HOLZMANN MASCHINEN
Schérgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0
Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN
Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8
Tel 0043 7248 61116 -0
Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




INHALTSVERZEICHNIS

1 TECHNIK 5
1.1 Komponenten und Bedienelemente ... ... 5
2 =T T o =T i 1= 10 = 1 = o P 5

2 SICHERHEIT 6
2.1 BestimmungsgemaRe VerWeNAUNG ....co..eeii ettt e e e e ea e e eraaneeeanees 6

2.1.1 ArbeitsbediNnQUNGEN ... e e eanans 6
2.2 UNZUIASSIgE VEINWENAUNG .. .uiiiiiieii ittt ettt e et et e et e et e raaneeeanees 6
2.3 Allgemeine SicherheitSNINWEISE ... e 7
2.4 Sicherheitseinrichtungen der Metallschleifmaschine MSM 150................ooeee. 8
D2 ST o L= Y3 1 =T 1 2= o 8

3 MONTAGE 8

3.1 Vorbereitende TatigKeItEN ... .ot et raaeeeaans 8
3.1.1 Der ArbeitSPlatz. e e 8
3.1.2 Transport / Ausladen der MasChing ... ..civiiiiiiiii s i rr e aeannens 9
3.1.3 Vorbereitung der OberflaChen .. ....coiiiiiiiii i e 9

3.2 Montage der zum Transport abmontierten Teile ... ..o, 9
3.2.1 Montage des Untergestells ....c.oiiriiiiiiiiii i e 9
3.2.2 Montage des AbSTULZEISChES ... e aeas 9

3.3 Anschluss an die Absauganlage........coooiiiiiiiiiii e 10

3.4 Elektrischer ANSChIUSS. ... e 10
3.4.1 ErdungSansChluss ..o.iiiii i i e 10
3.4.2 Verlangerungskabel .. ... e 11

4 BEDIENUNG 11
4.1 Arbeiten vor der Erstinbetriebnahme ... ... 11

4.1.1 Prifen der SChrauben .. ..cciiiii i e s 11

2 = Y = =Y o TS 11
4.2.1 Ein-/AUS-/NOtaUSSCNAIEEN ..iiiiiiii et 11
A Yo oY =Y | =T o PP 12

5 WARTUNG 12
B INStanNdNaltunG. ... e 13

5.1.1 Wechseln des Schleifbandes ......ccviiiiiii i e e 13

6 FEHLERBEHEBUNG 13

7 ERSATZTEILE 14

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



INHALTSVERZEICHNIS

7.1 EXPlOSIONSZEICHNUNG ... e 14
7.2 Ersatzteilliste ..o s 15
7.3 Ersatzteilbestellung ... ..o e e 15
8 KONFORMITATSERKLARUNG/CERTIFICATE OF CONFORMITY 16
9 PRODUKTBEOBACHTUNG 17
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



TECHNIK

1 TECHNIK

1.1 Komponenten und Bedienelemente

Untergestell

Auffangbehélter flir Spdne

Schutzdeckel

Spannhebel Band

Steuerkonsole

oOla MW IN R

Motor

1.2 Technische Daten

Schleifpapierlange mm 2000
Schleifpapierbreite mm 150
Bandgeschwindigkeit m/min 18/37
Motorleistung kW 4.0
Netzanschluss V/Hz 400/50
Gewicht kg 110
VersandgroBe mm X mm X mm 1130 x 570 x 560

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150

Metallschleifmaschine MSM 150




SICHERHEIT

2 SICHERHEIT

2.1 Bestimmungsgemalie Verwendung

Die Maschine nur in technisch einwandfreiem Zustand sowie bestimmungsgemaB, sicherheits- und
gefahrenbewusst benutzen! Stérungen, welche die Sicherheit beeintrachtigen konnen, umgehend
beseitigen lassen!

Es ist generell untersagt, sicherheitstechnische Ausriistungen der
Maschine zu andern oder unwirksam zu machen!

Die Metallschleifmaschine MSM 150 ist ausschlieBlich zum Schleifen von Metallen bestimmt.

Fir eine andere oder dartber hinausgehende Benutzung und daraus resultierende Sachschaden
oder Verletzungen tbernimmt HOLZMANN-MASCHINEN keine Verantwortung oder
Garantieleistung.

2.1.1 Arbeitsbedingungen

Die Maschine ist fur die Arbeit unter folgenden Bedingungen bestimmt:

Feuchtigkeit max. 70%
Temperatur von +5°C

bis +35°C
Hbéhe Gber dem Meeresspiegel max. 1000 m

Die Maschine ist nicht fir den Betrieb im Freien bestimmt.

Die Maschine ist nicht fir den Betrieb unter explosionsgefahrlichen Bedingungen be-
stimmt.

2.2 Unzulassige Verwendung

Der Betrieb der Maschine unter Bedingungen auBerhalb der in dieser Anleitung an-
gegebenen Grenzen ist nicht zulassig.

Der Betrieb der Maschine ohne die vorgesehenen Schutzvorrichtungen ist unzulas-
sig;

die Demontage oder das Ausschalten der Schutzvorrichtungen ist untersagt.
Unzuldssig ist der Betrieb der Maschine mit Werkstoffen, die nicht ausdrticklich in
diesem Handbuch angeflihrt werden.

Unzulassig ist die Bearbeitung von Werkstoffen mit Abmessungen auBerhalb der in
diesem Handbuch genannten Grenzen.

Etwaige Anderungen in der Konstruktion der Maschine sind unzuléssig.

Der Betrieb der Maschine auf eine Art und Weise bzw. zu Zwecken, die den Anwei-
sungen dieser Bedienungsanleitung nicht zu 100% entspricht, ist untersagt.

Fur eine andere oder daruber hinausgehende Benutzung und daraus resultierende
Sachschéaden oder Verletzungen ubernimmt HOLZMANN-MASCHINEN keine Verant-
wortung oder Garantieleistung.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



SICHERHEIT

2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Warnschilder und/oder Aufkleber an der Maschine, die unleserlich sind oder entfernt wurden, sind
umgehend zu erneuern!

Zur Vermeidung von Fehlfunktionen, Schaden und gesundheitlichen Beeintrachtigungen sind fol-
gende Hinweise UNBEDINGT zu beachten:

Arbeitsbereich und Boden rund um die Maschine sauber und frei
von Ol, Fett und Materialresten halten!

FUr eine ausreichende Beleuchtung im Arbeitsbereich der Maschine
sorgen!

Die Maschine nicht im Freien verwenden!

Bei Mudigkeit, Unkonzentriertheit bzw. unter Einfluss von Medika-
menten, Alkohol oder Drogen ist das Arbeiten an der Maschine
verboten!

Das Klettern auf die Maschine ist verboten!
Schwere Verletzungen durch Herunterfallen oder Kippen der
Maschine sind moglich!

Die MSM 150 darf nur vom eingeschulten Fachpersonal bedient
I 3) werden.
S Unbefugte, insbesondere Kinder, und nicht eingeschulte Personen
sind von der laufenden Maschine fern zu halten!

Wenn Sie an der Maschine arbeiten, tragen Sie keinen lockeren
Schmuck, weite Kleidung, Krawatten oder langes, offenes Haar.
Lose Objekte konnen sich im Schleifband verfangen und zu
Verletzungen fuhren!

Bei Arbeiten an der Maschine geeignete Schutzausrustung
(Schutzhandschuhe, Schutzbrille, Geh6rschutz, ...) tragen!

Die laufende Maschine darf nie unbeaufsichtigt sein! Vor dem Ver-
lassen des Arbeitsbereiches die Maschine ausschalten und warten,
bis das Schleifband still steht!

Vor Wartungsarbeiten oder Einstellarbeiten ist die Maschine von
der Spannungsversorgung zu trennen! Vor dem Trennen der Span-
nungsversorgung den Hauptschalter ausschalten (OFF).

Verwenden Sie das Netzkabel nie zum Transport oder zur
Manipulation der Maschine!

Am Gerat befinden sich nur wenige von Ihnen zu wartenden Komponenten. Es ist nicht not-
wendig, die Maschine zu demontieren. Reparaturen nur durch den Fachmann durchfihren las-
sen!

Zubehor: Verwenden Sie nur von HOLZMANN empfohlenes Zubehor!
Wenden Sie sich bei Fragen und Problemen an unsere Kundenbetreuung.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




MONTAGE

2.4 Sicherheitseinrichtungen der Metallschleifmaschine MSM 150

In der Konstruktion der Maschine sind folgende Schutzvorrichtungen vorgesehen:

= Notausschalter
= Schutzabdeckung des Schleifbandes aus Plexiglas

2.5 Restrisiken

Auch bei Einhaltung aller Sicherheitsbestimmungen und bei bestimmungsgemaBer Verwen-
dung sind folgende Restrisiken zu beachten:

e Verletzungsgefahr fur die Hande/Finger durch das Schleifband (besonders bei kleinen
Werkstlicken)
Verwenden Sie dazu am besten eine Zange!

e Verletzungsgefahr durch Kontakt mit spannungsfiihrenden Bauteilen.

e Gehodrschaden, sofern keine Vorkehrungen seitens des Benutzers fiir Gehérschutz ge-
troffen wurden.

e \Verletzungsgefahr fir das Auge durch herumfliegende Teile, auch mit Schutzbrille.

Diese Risiken kdnnen minimiert werden, wenn alle Sicherheitsbestimmungen angewendet
werden, die Maschine ordentlich gewartet und gepflegt wird und die Maschine bestimmungs-
gemaB und von entsprechend geschultem Fachpersonal bedient wird. Trotz aller Sicherheits-
vorrichtungen ist und bleibt ihr gesunder Hausverstand und Ihre entsprechende technische
Eignung/Ausbildung zur Bedienung einer Maschine wie der MSM 75 der wichtigste Sicher-
heitsfaktor!

MONTAGE

3.1 Vorbereitende Tatigkeiten

3.1.1 Der Arbeitsplatz

Wahlen Sie einen passenden Platz fir die Maschine;

Beachten Sie dabei die Sicherheitsanforderungen aus Kapitel 2 sowie die Abmessungen
der Maschine.

)

420

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



MONTAGE

Der gewdhlte Der Platz muss einen passenden Anschluss an das elektrische Netz ge-
wahrleisten als auch die Moglichkeit flir den Anschluss an eine Absauganlage.

Vergewissern Sie sich, dass der Boden die Last der Maschine tragen kann und die Ma-
schine gerade platziert werden kann.

Man muss auBBerdem einen Abstand von mindestens 0.8 m um die Maschine rundum si-
chern.

3.1.2 Transport / Ausladen der Maschine

Verwenden Sie dazu am besten einen Hebekran.

Legen Sie einen oder mehrere Gurt(e) um die Maschine, so dass dieser nicht abrutschen
kann und die Maschine nicht beschadigt wird.

3.1.3 Vorbereitung der Oberflachen

Beseitigen Sie das Konservierungsmittel, das zum Korrosionsschutz der Teile ohne Anstrich
aufgetragen ist. Das kann mit den Ublichen Lésungsmitteln geschehen. Dabei keine
Nitroldsungsmittel oder ahnliche Mittel und in keinem Fall Wasser verwenden

HINWEIS

Der Einsatz von Farbverdiinnern, Benzin, aggressiven Chemikalien
oder Scheuermitteln fuhrt zu Sachschaden an den Oberflachen!

Daher gilt:
Bei der Reinigung nur milde Reinigungsmittel verwenden

3.2 Montage der zum Transport abmontier-
ten Teile

3.2.1 Montage des Untergestells

Platzieren Sie den Schleifkdrper A auf dem Untergestell
B und fixieren Sie diesen mithilfe der Schraube C. Ge- .
ben Sie auf der anderen Seite eine Unterlegscheibe auf die
Schraube und ziehen Sie sie mit einer Mutter fest.

3.2.2 Montage des Abstltztisches

Platzieren Sie den Abstltztisch und schrauben Sie ihn mit
den Imbusschrauben E fest.

Ziehen Sie dann die Schraube F so fest, dass der Abstultz-
tisch etwa 5mm vom Schleifband entfernt ist.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




MONTAGE

3.3 Anschluss an die Absauganlage

Die MSM 150 darf nur gemeinsam mit einer Absaugeinrichtung betrieben werden!
Ihre Absaugeinrichtung flir Spane und Staub muss beim Schleifen eingeschaltet sein!

3.4 Elektrischer Anschluss

3.4.1 Erdungsanschluss

A ACHTUNG

ij Bei Arbeiten an einer nicht geerdeten Maschine:
Schwere Verletzungen durch Stromschlag im Falle einer
Fehlfunktion moglich!

Daher gilt:

Maschine muss geerdet sein und an einer geerdeten Steckdose
betrieben werden

Der elektrische Anschluss der Maschine ist fir den Betrieb an einer geerdeten Steckdose
vorbereitet!

Falls ein Stecker mitgeliefert wurde, darf dieser nur mit einer fachgerecht montierten
und geerdeten Steckdose verbunden werden!

Falls die Maschine mit einem vormontierten Stecker ausgeliefert wurde, darf dieser nicht
eigenmachtig verandert werden.

Sollte der Stecker nicht passen oder defekt sein, darf nur ein qualifizierter Elektrotech-
niker diesen Stecker modifizieren bzw. erneuern!

Der Erdungsleiter ist griin-gelb ausgefihrt!

Im Falle einer Reparatur oder eines Austausches darf der Erdungsleiter nicht an eine un-
ter Spannung stehende Dose angeschlossen werden!

Uberpriifen Sie mit einem qualifizierten Elektriker oder Servicetechniker, dass die Er-
dungsanweisungen verstanden wurden und die Maschine geerdet ist!

Ein beschadigtes Kabel ist umgehend zu erneuern!

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 10
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




BEDIENUNG

3.4.2 Verlangerungskabel

Uberzeugen Sie sich, dass das Verldngerungskabel in gutem Zustand und fir die Leis-
tungsubertragung geeignet ist. Ein unterdimensioniertes Kabel verringert die Leistungs-
Ubertragung und erwarmt sich stark. Folgende Tabelle zeigt die passende GroBe in Ab-
hangigkeit von Strom und Lange.

Verlangerungskabel in Meter

Ampere
8 16 24 33 50 66
<5 16 16 16 14 12 12
5 bis 8 16 16 14 12 10 n.e.
8 bis 12 14 14 12 10 n.e. n.e.
12 bis 15 12 12 10 10 n.e. n.e.
15 bis 20 10 10 10 n.e. n.e. n.e.
20 bis 30 10 n.e. n.e. n.e. n.e. n.e.

n.e. = nicht empfohlen

4 BEDIENUNG

4.1 Arbeiten vor der Erstinbetriebnahme

4.1.1 Priufen der Schrauben

Kontrollieren Sie vor der Erstinbetriebnahme alle Schraubenverbindungen und ziehen Sie
sie bei Bedarf nach.

Vor jeglichen Umrilstarbeiten die Maschine vom elektrischen
Netz trennen!

4.2 Betrieb

4.2.1 Ein-/Aus-/Notausschalten

Drehen Sie zuerst den Hauptschalter A um 90° nach rechts.
Dricken Sie nun zum Einschalten auf den Knopf B.

Zum Ausschalten konnen Sie entweder den Notausschalter C be-
tatigen, oder den Hauptschalter wieder zurlickdrehen.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 11
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




WARTUNG

4.2.2 Schleifen

Nach dem Einschalten kann direkt mit dem Schleifen begonnen werden.
Halten Sie dazu das Werkstlck auf das Schleifband.
Schleifstellen:

. An der Maschinenoberseite (ohne Abstiitzmdglichkeit)
Hier muss allerdings zuerst der Deckel geéffnet werden.

. Uber dem Abstiitztisch

HINWEIS

‘ Achten Sie auf die Laufrichtung des Schleifbandes.
Halten Sie die Werkstlickkante nie gegen die Laufrichtung!
Ansonsten: Verletzungsgefahr!

Bei langer Schleifdauer ist es wichtig, das Werkstiick mehrmals kurz in Wasser zu
tauchen um es zu kthlen.

5 WARTUNG

A ACHTUNG

..2 Bei Reinigung und Instandhaltung bei angeschlossener Maschine:
Sachschaden und schwere Verletzungen durch unbeabsichtigtes

Einschalten der Maschine mdoglich!

Daher gilt: >
Vor Wartungsarbeiten Maschine ausschalten und von der D

Spannungsversorgung trennen

Die Maschine ist wartungsarm und enthalt nur wenig Teile, die der Bediener einer Instandhaltung
unterziehen muss.

Storungen oder Defekte, die die Sicherheit der Maschine beeintrachtigen kénnen, umgehend be-
seitigen lassen.

Reparaturtatigkeiten dirfen nur von Fachpersonal durchgeflihrt werden!

Nach jeder Arbeitsschicht muss die Maschine und alle ihre Teile grindlich gereinigt werden, indem
der Staub und die Spane durch die Absauganlage abgesaugt und alle anderen Abfalle durch
Druckluftstrahl beseitigt werden.

Bei der Reinigung nur Wasser und ggf. milde Reinigungsmittel verwenden. Der Einsatz von LO-
sungsmitteln, aggressiven Chemikalien oder Scheuermitteln fihrt zu Sachschaden an der Maschi-
ne!

Die vollstandige und ganzliche Reinigung garantiert eine lange Lebensdauer der Maschine und
stellt eine Sicherheitsvoraussetzung dar.

Prifen Sie regelmaBig, ob die Warn- und Sicherheitshinweise an der Maschine vorhanden und in
einwandfrei leserlichem Zustand sind. Prifen Sie vor jedem Betrieb den einwandfreien Zustand
der Sicherheitseinrichtungen.

Bei Lagerung der Maschine darf diese nicht in einem feuchten Raum aufbewahrt werden und
muss gegen den Einfluss von Witterungsbedingungen geschitzt werden.

Vor der ersten Inbetriebnahme, sowie nachfolgend alle 100 Arbeitsstunden alle beweglichen Ver-
bindungsteile (falls erforderlich vorher mit einer Biirste von Spanen und Staub reinigen) mit ei-

ner dinnen Schicht Schmierdl oder Schmierfett einschmieren.
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



FEHLERBEHEBUNG

Die Beseitigung von Defekten erledigt Ihr Fachhandler. Reparaturtatigkeiten durfen nur
von Fachpersonal durchgefuhrt werden!

5.1 Instandhaltung

5.1.1 Wechseln des Schleifbandes

Lockern Sie die Schrauben A und entfernen sie den Deckel.

Offnen Sie danach den Sicherheitsdeckel fiir die Schleifstelle an der Maschinenoberseite.
Wenn Sie nun den Hebel B betatigen, wird die vordere Rolle nach vor bewegt.

Dadurch lockert sich das Schleifband und Sie kénnen es herausnehmen.

Gehen Sie fur den Einbau sinngemaB rickwarts vor.

6 FEHLERBEHEBUNG

Bevor Sie die Arbeit zur Beseitigung von Defekten beginnen, trennen Sie die Maschine
von der Stromversorgung.

Fehler ‘ Mogliche Ursache ‘ Behebung ‘
Schleifmaschine startet nicht Schleifmaschine ist nicht ange- Alle el. Steckverbindungen
schlossen Uberprifen
Sicherung oder Schiitz kaputt Sicherung wechseln,
Schitz aktivieren
Kabel beschadigt Kabel erneuern
Schleifband kommt nicht auf Verldngerungskabel zu lang Austausch auf passendes Ver-
Geschwindigkeit langerungskabel
Motor nicht fir bestehende siehe Schaltdosenabdeckung
Spannung geeignet fir korrekte Verdrahtung
schwaches Stromnetz Kontaktieren Sie den
Elektro-Fachmann
Maschine vibriert stark Steht auf unebenen Boden Neu einrichten
Motorbefestigung ist lose Befestigungsschrauben anzie-
hen
Bandspannungsfeder ist abge- Feder austauschen
nitzt oder gebrochen
Schleifband beginnt zu zer- Band lauft in die falsche Laufrichtungspfeile des Ban-
reiRen Richtung des und der Maschine missen

in die gleiche Richtung zeigen

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 13
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




ERSATZTEILE

7 ERSATZTEILE

7.1 Explosionszeichnung

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 14
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




ERSATZTEILE

7.2 Ersatzteilliste

Part No Description Part No Description
1 Rack 37 Locking block
2 Bolt 38 Pin 5x35
3 Handgrip 39 Eccentric wheel
4 Spring 40 Screw M8x12
5 Adjust shaft 41 Washer 8
6 Hex nut M8x1 42 Rear shield
7 Washer 8 43 Board
8 Spring lock washer 8 44 Retaining ring
9 Hex nut M8 45 Praotection cover
10 Spring 46 Screw M6x12
11 Hex screw M8x25 47 Handle
12 Sliding block 48 Plate
13 Parallel pin 6x50 49 Screw M4x65
14 U-shape guide 50 Switch
15 Handle 31 Locking handle
16 Pulley 52 Maotor
17 Cclip47 53 Washer §
18 Ball bearing 6204 24 Spring washer 8
19 Pulley spindle 55 Screw M8x25
20 Cclip 20 56 Maotor pulley
21 Dust chute 57 Washer
22 U clamp 58 Spring washer 8§
23 Hex nut M4 39 Screw Mix25
24 Washer 4 60 Handle
25 Eye shield 61 Lock block
26 Cover board 62 Washer
27 Screw M4x10 63 Frame
28 Screw M6x12 64 Hex nut M8
29 Table set plate 65 Handle
30 Table 66 Lock handle
3 Locking handle 67 Washer 4
32 Screw MBx16 68 Hex nut M4
33 Washer 8 69 Lock bolt
34 Hex nut M6 70 Pin 5x25
35 Screw M6x45 71 Sanding paper 150 x
2000mm
36 Handle 7.3 Er-
satzteilbestellung

Mit Originalteilen von Holzmann verwenden Sie Ersatzteile, die ideal aufeinander abgestimmt
sind. Die optimale Passgenauigkeit der Teile verkirzen die Einbauzeiten und erhalten die

Lebensdauer.
HINWEIS
Der Einbau von anderen als Originalersatzteilen fuhrt zum Verlust
der Garantie!
Daher gilt:
Beim Tausch von Komponenten/Teilen nur Originalersatzteile
verwenden
Bestelladresse sehen Sie unter Kundendienstadressen im Vorwort
dieser Dokumentation
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



KONFORMITATSERKLARUNG

8 KONFORMITATSERKLARUNG/CERTIFICATE OF CONFORMITY

EG - KONFORMITATSERKLARUNG

HOLZMANN MASCHINEN® AUSTRIA
Schérgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel.: +43/7289/71562-0; Fax.: +43/7289/71562-4

www.holzmann-maschinen.at

Bezeichnung/name

Metallschleifmaschine MSM 150

Type/model

Holzmann MSM 150

EG-Richtlinien/EC-directives

e 98/37/EG: Maschinenrichtlinie/directive of machinery
e 2006/95/EG: Niederspannungsrichtlinie/low voltage directive

Registrierungsnummer/registration numbers

e AM 50077159 0001
e AN 50077160 0001

Berichtsnummer/test report numbers
17701513 001
Ausstellungsbehorde/issuing authority
TUV Rheinland Product Safety GmbH, Am Grauen Stein, 51105 Koéln,
Germany

Ausstellungsdatum/issuing date
23.03.2007

Hiermit erklaren wir, dass die oben genannte Maschine den grundlegenden Sicherheits- und Gesund-
heitsanforderungen der EG-Richtlinie entspricht. Diese Erklarung verliert ihre Giltigkeit, wenn Veran-
derungen an der Maschine vorgenommen werden, die nicht mit uns abgestimmt wurden.

Hereby we declare that the mentioned machine fulfils the above stated EC-Directives. Any manipula-
tion of the machines not authorized by us renders this document invalid.

FARNN. :“-*tf*ifmun HINEN

bpe-r: 1, gEp .-' il e b
Ir.'.':” '-' I' 7 K ipaH |/l-!_,¢§‘|-'7'--1—
i\- T _.r"i,,f’-" 1 56: 5[
5 v 4 _. et g I- » g {
AT "f“’/ﬂ {ffr 1;
Haslach, 06.03.2008 .
Ort / Datum Unterschrift
J
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150



PRODUKTBEOBACHTUNG

9 PRODUKTBEOBACHTUNG

Wir beobachten unsere Produkte auch nach der Auslieferung.

Um einen standigen Verbesserungsprozess gewahrleisten zu kénnen, sind wir von Ihnen und Ih-
ren Eindricken beim Umgang mit unseren Produkten abhangig.

! Probleme, die beim Gebrauch des Produktes auftreten
» Fehlfunktionen, die in bestimmten Betriebssituationen auftreten
‘ Erfahrungen, die fiir andere Benutzer wichtig sein kdnnen

Wir bitten Sie, derartige Beobachtungen zu notieren
und an uns zu senden:

HOLZMANN MASCHINEN
Schoérgenhuber GmbH

A-4170 Haslach, Marktplatz 4

Tel 0043 7289 71562 - 0
Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN
Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8
Tel 0043 7248 61116 -0
Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 17
Bedienungsanleitung Metallschleifmaschine MSM 150 Metallschleifmaschine MSM 150




